



正阳：初夏插秧忙 待秋稻花香

5月24日，正阳县铜钟镇土桥村，村民正在插秧。

栽种初夏秧，稻谷满粮仓。初夏时节是水稻移栽的关键时期。正阳县南部稻区的农户趁晴好天气，撸起袖子、挽起裤脚下田开启新一季的播种模式。放水灌溉、运输秧苗、排秧播种，机器插秧和人工插秧同时进行，现场一派忙碌景象。

(全媒体记者 李玉荣 见习记者 余川)



西平：风吹麦浪 丰收在望

文/图 全媒体记者 许静 见习记者 赵永涛

全国小麦看河南，河南小麦看优质，优质小麦看西平。

艳阳、微风，裹着泥土的气息……时下，西平县老王坡万亩高标准农田金色麦浪翻滚，沁人心脾的麦香，带着丰收的味道，让人陶醉(如图)。麦子的周围，花儿绚丽地绽放，拉动了高标准农田的“颜值”，也实现着家门口的“诗和远方”。

麦田里，麦粒颗颗饱满，像要迫不及待地爆裂开来，报告成熟的喜悦。近年来，西平县把粮食安全放在首要位置，大力推进高标准农田建设，让粮田变“良”田，保障粮食高产稳产。目前，全县种植小麦108.8万亩，其中优质强筋小麦81万亩，老王坡万亩高标准农田示范区种植小麦3.1万亩。

在稳定传统农业的基础上，西平县不断拓展农业功能，推进农业与旅游、教育、文化等产业深度融合，做足“水田”文章、突出“人文”特色、打好“乡村”品牌、走稳“农旅”路线。利用老王坡刘店、顾庙、陶庄3个自然村闲置房屋、荒宅，建设民俗文化园、开办休闲农庄，打造具有历史、地域特点的旅游示范村。从建设种植基地到农业休闲、乡村旅游，打造出一条一二三产业融合发展的全产业链。西平县还通过疏通沟渠，实施农田林网岸坡防护工程，有效控制农业面源污染助力文化振兴，让“绿水青山”成为老百姓的“金山银山”。

